

EL CORREO

NUM. 40.202.—(AÑO XXIX.)

MADRID.—MARTES 22 DE DICIEMBRE DE 1908

PRECIO: 5 CÉNTIMOS

Alrededor del bloque

Como ya hemos advertido, los meetings de Granada y Huelva y la actitud de los liberales y demócratas en la reciente elección de Valencia, han hecho fijar nuevamente la atención en la conjunción llamada bloque de las izquierdas.

Poca fortuna ha tenido hasta ahora en sus propagandas, menos ó ninguna en su acción: los tres ó cuatro últimos meetings apenas han despertado alguna curiosidad; la elección de Valencia ha provocado recelos y desconfianzas en los republicanos. Y no se diga en la opinión sensata y sensiblemente liberal de esos llamamientos á socialistas y ácratas para participar en la acción y orientación del Gobierno.

Lo ocurrido en la elección de Valencia es una enseñanza interesante. Allí no ha tenido ninguna eficacia el bloque, mejor dicho, se han combatido como rudos adversarios los elementos componentes del bloque.

El Globo encuentra razonable y justificable lo ocurrido, y dice á este efecto:

«Se asombran algunos periódicos del proceder de los liberales y demócratas valencianos en las elecciones de anteyar. Saben nuestros lectores que la semana última, reunidos demócratas y liberales, acordaron la reconstitución del partido liberal de Valencia bajo la jefatura del Sr. Sapfina. Pero no saben que una vez realizado este acto, resolvieron, como liberales monárquicos, apoyar al candidato ministerial por su carácter de monárquico, entendiéndose que no les era dable actuar como ácratas á la Monarquía á unas horas, y á otras cooperar con sus votos al triunfo de candidatos republicanos.»

«Opinan algunos que en esto infringieron la doctrina bloquista, según la cual liberales y republicanos son unos, y por serlo deben apoyarse y sostenerse mutuamente. Contra tal doctrina está la ortodoxia histórica liberal monárquica, á la cual han rendido culto los liberales valencianos.»

«Si habían de sumarse en las elecciones con los republicanos, ¿para qué molestarse en reconstituirse como partido extra ó antirepublicano? ¿Hubieran los republicanos dado sus votos á candidatos liberales? Seguramente que no, por entender que no les era dable votar á monárquicos. Luego no habiendo ni asomos de mutuality entre unos y otros, bien han hecho los unos en apartarse de los otros.»

Por el contrario, *El País*, que en los primeros momentos declaró sus entusiasmos por la conjunción de los elementos liberales y republicanos, cierra energicamente contra la actitud observada por los liberales valencianos.

«Y vamos al hecho—escribe.—Ocurrió el mismo domingo en Valencia, donde todos los dinásticos formaron un bloque electoral. Los liberales y los demócratas votaron al candidato ministerial. Si éste hubiera sido un liberal conservador, como los antiguos canovistas, silvestras, romeristas ó villaverdianos, ¿podría pasar la alianza; pero no. El candidato era un clerical de tomo y tintero, un digno, un eclesiástico político, un eclesiástico vergonzante.»

«¿Es eso lo que prometido? ¿Es lo predicado en Pamplona, Santander, Logroño, Vigo, Castellón de la Plana, Granada y Huelva? ¿Habríamos quedado en luchar juntos contra el clericalismo, y los liberales y demócratas de Valencia luchar contra los republicanos, unidos al candidato clerical.»

«Elocuentes discursos se han pronunciado en Granada y en Huelva; pero el «hecho» de Valencia les supera en elocuencia.»

Y más adelante, hablando del mismo asunto, se muestra entusiasmado por el triunfo de los republicanos de Valencia diciendo:

«De este «bloque» dinástico resulta más hermosa nuestra victoria. Unidos la Liga Católica, los conservadores liberales que acudieron al respetable D. Teodoro Llorente, los conservadores mauritanos ó vaticanos, los liberales de Moret y los demócratas de Canalejas, no han podido vencer á los republicanos. Es, pues, colosal el triunfo de los republicanos de Valencia y constituye una consoladora esperanza revolucionaria.»

Lo cual demuestra que donde hay fuerzas tan contrarias como las monárquicas y republicanas, cualquier unión que intenten será fleticia y sin solidez ó con riesgo de dar aliento y aumentar el vigor de una ó otra, y esto, los monárquicos debían mirarlo muy bien, ya que con su conducta pueden fortalecer elementos contrarios á la monarquía tan caídos y destrozados.

Verdad es que no son todos los republicanos los que se muestran conformes con el bloque, y aun de los que han prestado su adhesión, los más lo han hecho en forma condicional y sin hacer dejación de sus convicciones republicanas. Sólo D. Melquíades Alvarez y algunos otros republicanos se muestran ardorosos defensores del conglomerado liberal, presentándolo como sucesor en el Gobierno á los elementos que hoy lo ocupan.

Ultimamente los republicanos de Vitoria han resuelto no adherirse al bloque, y según sus periódicos el mismo acuerdo adoptará el Comité provincial republicano de Alava. También de Barcelona llegan impresiones de los trabajos que se realizan para unirse al Sr. Leiroux los elementos republicanos que han figurado hasta ahora en la Solidaridad catalana. Y en otros puntos se publican igualmente noticias de independencia y de alientos republicanos.

Esto será por lo que se va viendo lo que, en resumen de cuenta, salga del bloque, la unión y el resurgimiento de los desperdigados y abatidos elementos republicanos.

EL REY A ALICANTE

Alicante 22.
Se sabe oficialmente que el día 16 del próximo Enero vendrá á esta capital el Rey.
Al conocerse la noticia el contento y la alegría han sido enormes.
Se preparan para el recibimiento del Monarca grandes festejos.
El Casino de Alicante decorará todo el vestíbulo de la planta baja, y ha anunciado un concurso para la separación.
Habrá un gran concierto y se invitará á un lunch á D. Alfonso XIII.
Con toda actividad se está construyendo el camino que conduce al Tiro Nacional, en cuyas lomas hay ocupados más de cien obreros.

Los azucareros de Zaragoza y el empréstito del «trust», del azúcar

Para tratar del importante asunto del empréstito en proyecto por la Sociedad General Azucarera, se reunieron ayer los socios del Centro Azucarero de Zaragoza.
Leído por el Sr. Fuentes, actual presidente del Centro Azucarero de Zaragoza, un trabajo sobre el asunto, fué puesto á discusión, haciéndolo ampliamente los reunidos y llegando á las siguientes conclusiones:
1.º Que el Centro se oponga redialmente con todos sus votos á la realización del empréstito de 70 millones de pesetas que proyecta la Sociedad General.
2.º Que si á pesar de todo, se llevara á efecto la operación, acudiría el Centro colectivamente á suscribir obligaciones á fin de que los socios pudieran ganar como obligacionistas algo de lo que perderían como accionistas.»

Terminó la reunión con un amplio voto de confianza á la directiva para que ésta defendiera energicamente las conclusiones acordadas.

LOS TEATROS

Poco hemos de añadir á lo que dijimos anoche á propósito del estreno de *Encárgate de Amelia*. Calificamos el espectáculo de deplorable, y este mismo concepto mereció al público que presenció el *vau-deville* de Feydeau. No hubo protestas por parte de los espectadores. ¿Para qué? Se dejó que los aplausos tibios de la claque permitieran levantar el telón para sucesos más interesantes de los de la obra, y para sucesos más interesantes de los de la obra, que en las Navidades de París, donde se ha estrenado *Occupe-toi d'Amélie*, se ha venido representando desde el 1.º de Marzo último y que se mantiene al éxito de taquilla. La razón no puede convencer á nadie. E hecho de que á los parisenses les entusiasma una obra, no es razón para que nos agrade á nosotros; además, el espectáculo será muy apropiado para las Navidades de París, como lo hubiera sido aquí para España. Pero representar la obra en el Español, es como si en París la hubiesen estrenado en la Comedia Francesa. Seguramente que Jules Claretie hubiera rechazado al *vau-deville* de Feydeau, si éste se hubiera atrevido á llevarlo á dicho teatro. Y si acaso se hubiese estrenado allí ¿qué de atrocidades no hubiera dicho la crítica?

Habría, pues, esta razón de peso para que el *vau-deville* desagrada a, pero á ella podemos añadir otra no menos convincente. Toda la cruzada de la obra ha desaparecido. El adaptador de *Occupe-toi d'Amélie* ha procurado suavizar sus asperezas y atenuarlas y el resultado del abateamiento ha sido la sotera. *Occupe-toi d'Amélie*, es una obra enormemente inocentosa; *Encárgate de Amelia* es algo que no pasa de una sosa piardita. Esta clase de obras hay que aceptarlas con sus atenuamientos; de lo contrario, preferirles es no darles á conocer.

En *Occupe-toi d'Amélie*, la protagonista aparece en el mismo lecho con Marcelo; en la adaptación castellana, Amelia duerme en la cama y Marcelo aparece tendido en una *chaise-longue*, como un perro laldero. Feydeau introdujo una escena graciosísima en la cual un príncipe, el de Paletreña, permanece en la escena en paños menores y demandá á Amelia; todo ello á la vista del público. El adaptador, creyendo muy violento que una figura principesca nos enseñara las prendas interiores, ha preferido suprimir este personaje, uno de los más cómicos de la obra y sustituir dicha situación por otra digna de la inocente plearía de Labiche. En resumen, que ha quedado el esqueleto de la obra y los esqueletos nunca han agradado á nadie. Se trata, pues, de un error lamentable, que reparará seguramente Caterino Patencia.

Dos palabras acerca de la interpretación. El papel de Amelia iba á desempeñarlo la señorita Ferrer. La simpática y notable actriz pensó con muy buen acierto que no debía encargarse de encarnar semejante personaje. Entonces se contrató á la señorita Velázquez que debutó anoche. Ya hemos tenido ocasión de hablar de esta actriz, cuando teniendo ocasión de hablar de esta actriz, cuando actuó el año anterior en el teatro de Prlos. La señorita Velázquez sigue tan hermosa como siempre; tan vez este año se hermosa se ha espiritualizado más, lo cual aumenta sus atractivos. Como la obra no ha adelantado nada; sigue tan fría como el año anterior y es lástima, porque con su figura podría ser una excelente actriz si el sentimiento del arte despertara en ella. Hoy por hoy permanece en el más profundo de los letargos.

Un aplauso al Sr. Raig que desempeñó muy bien su papel. Quien ha visto la obra en París dice que

supera en mucho á Manuel Simón que representa el mismo personaje en el teatro francés. Los señores Mendiguchía y La Riva cumplieron. Los restantes intérpretes discretos.
Bien puesta en escena la obra.

E. C.
GUIA DEL ESPECTADOR
Los estrenos No va á ser descansada la labor del cronista de teatros en estos días de Pasqua. Las empresas teatrales se aprestan á reforzar el cartel con obras capaces por su gracia de desearrugar el entrecejo al mismo Herodes.

Comienza la serie de estrenos, mañana por la tarde, en Apolo, donde se estrenará la zarzuela cómica en cinco actos y un prólogo, original de los Sres. Alvarez Quintano, música de D. Ruperto Chapi, titulada *Las mil maravillas*.
Aquí los títulos de los cuadros: Prólogo, *El juramento*. Acto primero, *La profecía*. Segundo, *Pimpinela*. Tercero, *La noche de la cita*. Cuarto, *El sueño de Don Gastón*. Quinto, *La última farsa*.

Por la noche, el distinguido literato D. Eduardo Zamacois nos dará á conocer en Roma su primera obra teatral. Es una comedia, *Noche Buena*, cuya acción, desarrollada en un ambiente original en el teatro, es interesantísima y muestra la gallardía literaria del autor de *Punto Negro*.

El jueves, día de Noche Buena, á las cuatro y media de la tarde, se verificará en la Comedia el estreno del juguete cómico en tres actos, de los señores Paso y Abatí, titulado *El gran tacaño*, en cuyo desempeño tomarán parte las señoritas Pérez de Vargas, Suárez, Carbone y Badoja; señoras Martínez, Albs y Quijada, y Sres. Santiago, Ramírez, Zorrilla, Vilches, González, Caba, Sala y Catalá.

El mismo jueves habrá además, las siguientes estrenos: en el Cómico, el de la extravagancia cómica lírica *Cuentan de un sabio que un día...*; en Elava, el de *El rival de Sherlock Holmes*, y en el Coliseo Imperial, el de la comedia de Luceño y Reparez *El rival de sí mismo*.

Para el 28, día de Inocentes, hay en perspectiva hasta ahora las siguientes obras: en Lara, la comedia en dos actos *Veinte días á la sombra* y el juguete en uno *Dichos y refranes*, y en la Zarzuela *Las calderas de Pedro Botero*.

Veremos de todas estas nuevas producciones las que quedan de repertorio y ayudan á las empresas á subir la cuesta de Enero, que este año, con la abundancia de teatros y cines, va á ser de las más pesosas.

FIRMA DEL REY

Reprobación.—Autorizando sin las formalidades de subasta la construcción de los locales necesarios para estaciones de la Uña y Port-Bor.
—Promulgando la ley cediendo al Ayuntamiento del Puerto de Santa Cruz (Canarias) el convento de monjas Catalinas, para dependencias municipales.
—Autorizando la realización de obras en el ministerio, sin las formalidades de subasta.
—Disreto sobre garantía de la pureza de las sustancias alimenticias.

EL PARLAMENTO INGLÉS

DISCURSO DE LA CORONA
Londres 21.
Hoy se ha leído en el Parlamento un discurso de la Corona en el que se hace constar que siguen siendo amistosas las relaciones de Inglaterra con las demás potencias y se recuerda que el gobierno ha de concertar varios importantes acuerdos que contribuirán á afianzar la paz.

Añádese en dicho documento qué razones hay para esperar que intervendrá algún amigable acuerdo acerca de los Balcanes con el consentimiento de las potencias signatarias del tratado de Berlín.

Expresa luego la confianza en que la Conferencia Internacional Marítima, reunida actualmente en Londres, logrará, con el general asentimiento, sentar reglas respecto á los combates navales. Regójase por las manifestaciones de lealtad y entusiasmo con que fué acogido por todo Canadá la visita del príncipe de Gales á Quebec con motivo del tercer Centenario de la fundación de dicha capital.

Manifiesta satisfacción por los progresos realizados en la reorganización de las fuerzas militares y el mantenimiento del poder naval.

Termina el Mensaje enumerando los proyectos de ley adoptados por las Cámaras.

Conclucía que fué la lectura, acordó el Parlamento aplazar sus sesiones hasta el día 16 de Febrero próximo.—Fabra.

ENTRE ESPAÑA Y RUMANIA

Se ha recibido ya, y en breve lo examinará el Consejo de ministros el acuerdo comercial entre España y Rumania.
Una vez aprobado por el Gobierno, se comunicará al rumano para que las Cámaras de dicho país lo aprueben también, y proceder después á la ratificación.

Noticias de sociedad

—Las aristocráticas damas que forman el Comité de la Asociación Madrileña de Enfermeras continúan con actividad sus trabajos de organización que han de dar seguramente los mejores resultados en la práctica.
La benéfica Asociación comenzará su año económico el día 1.º de Enero.
Han sido designadas últimamente, para formar parte del Comité, la marquesa de Acapulco, las condesas de Romanones y viuda de Castilla de Guzmán, y la señora de Salinas.
Se reciben adhesiones para la Asociación en el domicilio de la secretaria-tesorera, mis Poley (Ayala, 11, duplicado).
Las suscripciones se hacen por cuotas de 50, 100 y 150 pesetas anuales ó más, á voluntad.
Estas suscriptoras obtendrán rebajas progresivas en los precios de las salidas.

BRUNNELL.

LA LOTERIA NACIONAL

EL SORTEO DE HOY

El gordo en Bilbao. El segundo y el cuarto en Alicante. El tercero en Barcelona. Madrid poco afortunado.

La cisa de la mañana en el sorteo de la lotería nacional se formó ayer á las siete de la mañana en la puerta de la Casa de la Moneda.

El primero que acudió era un viejecillo, envuelto en una bufanda grisenta, con una gorra no menos vieja encasquada hasta los ojos.
—¡Soy el primero!—gritó alegremente.—Está año por fin he sido el primero.
Y tranquilamente, con esa alegría íntima del que ve realizada una satisfacción tantos años apetecida, se recostó contra el quicio de la puerta y comenzó á distraer cada una de las veinticinco horas que le tocaba esperar.

Después fueron llegando otros que con una honradez á toda prueba y sin intervención de los guardias ocuparon sus respectivos sitios en la cola.

A la caída de la tarde llegaron más. Era la *juventud golfo*, la gente alegre y bulliciosa de todos los años. Son los golfos de siempre, los golfos madrileños que llevan en su sangre el german hereditario de la tradición, que guardan religiosamente la costumbre de establecerse en fila hierrogenea aguardando el momento de que los curiosos paguen con unas pesetas las horas de paciente tranquilidad.

Poco después de las doce de la noche, la cola pasaba de un centenar de golfos. Entre ellos veíanse varias mujeres, capitalistas todas.

Consumieron tazas de té y copes de aguardiente que les vendía una mujer propietaria de un establecimiento al aire libre, y después... á arrebujarse en sus harapos unos para pasar la noche, ó á calentarse otros en una lamensa fígata que encendieron en la plaza de Colón.

Los puestos, esta mañana á las ocho, no habían sido solicitados todavía. La gente, poco madrugadora ó quizá desengañada de las emociones, se resacasaba. En las caras de los golfos, ataridas por el frío de esta noche, que se ha dejado sentir notablemente, se veía el desengaño, la pena, la tristeza de haber pasado inútilmente una noche de espera.

Esta desanimación es un indicio de la mala acogida que ha alcanzado el presente año en toda España la lotería de Navidad.

Ayer, víspera del sorteo, había en todas las administraciones gran abundancia de billetes sobrantes.

Á pesar de las facilidades concedidas este año por la autoridad para la expedición de participaciones en las calles, comercios, etc., con mucha más facilidad se había abastecido de billetes de los que había más que 1.910.

Lo arreglado del juego salió á la vista.

Y tanto es así que han devuelto 180 billetes y 7 ó 8 céntimos, mientras que el año pasado no se devolvieron ninguno.

Poco antes de la hora del sorteo llegaron algunos curiosos que hicieron ofertas débiles por los puestos. El viejo, el número 1, vendió el suyo por unas pesetas y salió corriendo alegremente, aunque no tanto como él esperaba.

Después se cubrieron algunos de los puestos restantes... más tarde la balumba de gente hizo que muchos de los golfos perdieran su puesto.

—Y para esto hemos esperado toda la noche!

Entre dos individuos de los que formaban en la cola se promovió á media noche una rifa, resultando uno de ellos, llamado Antonio Monasterio Mateo, de veintiocho años, obrero del Ayuntamiento, con dos heridas extendidas en el muslo derecho, con sección de músculos.

El agresor se dio á la fuga y no ha sido capturado. Se ignora su nombre, pues el herido no lo conoce.

Antonio fué atendido en el gabinete médico del barrio de Salamanca, desde donde fué trasladado al hospital de la Princesa.

Comienza el acto

A las nueve de la mañana se constituyó la mesa presidencial en la siguiente forma:
Presidencia.—D. Federico Cuellar.
Cesal.—D. Mariano del Toro.
Cesoral.—D. José Madrid Calahorra.
Secretario.—D. Abelardo Paz de Salas.
Permitida la entrada al público en el salón é inmediatamente comenzaron las pesadas operaciones de llenar los bombos con las bolas de los números y premios.

Los niños de las bolas
Mientras tanto se disponían á cumplir sus funciones los niños del Colegio de San Ildefonso encargados de cantar los números y premios.

Hé aquí el orden por el que han sido distribuidos:
Tablas primera, cuarta, séptima y décima: Adolfo Alonso Martínez, Roman Pascual Gil, Antonio Toca Fernández y Serafín Alvarez y Alvarez.
Tablas segunda, quinta y octava, las cantarán: Leandro Hernán Pérez, Manuel Litre Sanz, Teodoro Luis Rodríguez y Mariano Bregoni Palacios.
Y tablas tercera, sexta y novena, las cantarán: Mariano Zamora Orgán, Jesús Nieto López, Eduardo Fernández, Sebastián y Manuel Fernández Novo.

La primera bola

Las operaciones preliminares están ya terminadas. Los niños del colegio de San Ildefonso ocupan sus puestos. Mueven los bombos, que producen un ruido irribante; suena la campanilla presidencial y los timbres de los bombos.
Hácese un religioso silencio en la sala, y solemnemente los niños gritan:
—¡1.848!
—¡Cinco mil pesetas!
Son las diez y cinco minutos.

El primer gordo
Pasan unos minutos y los niños cantan el número 23.483, premiado con 90.000 pesetas. Madrid ha sido el afortunado.

El segundo premio
Y los niños de esta tabla no tardan mucho tiempo en alzar la voz y, alegremente, gritan:
¡50.628!
—¡Tres millones de pesetas!
—¡Tan pronto?—preguntan varios voces en el público.
—¿Dónde ha caído? ¿En Madrid?
—No; ha tocado á Alicante.

El premio gordo

¡Por fin! Ahora los chicos se emocionan. Apenas se atrévan á pronunciar las sonoras cifras. Un escalofrío recorre la multitud.
—¡Es el gordo! ¡Es el gordo!
—¡Efectivamente.
Los muchachos se deciden.
Son las doce y tres minutos.
135.819!
—¡Seis millones de pesetas!!!
—¡Agrega el otro.

—¡Qué suerte!—se oye murmurar.
Los niños de esta tabla terminan la primera parte de su misión cantando el número 26.255 premiado con 100.000 pesetas.
—Los de la siguiente se emocionan cantando premios de 5.000 pesetas. Ni un solo premio respetable anuncian en más de veinte minutos.
Al fin cantan un premio de 8.000 duros. Ha correspondido al número 40.050, expedido en Barcelona. En seguida otro de 50.000 pesetas que agracia al número 1.323, expedido en Madrid, y á poco otro de 5.000 duros que corresponde al 9.743, también expedido en Madrid.
Los chicos se ven enmendando y cantan el 7.113 con 90.000 pesetas, igualmente expedido en Madrid. No podrán quejarse los madrileños; de siete premios grandes que han salido, cinco han correspondido á la villa y corte.

Por no dejar mal á Barcelona, los niños dan una lechadita de miel á la ciudad condal cantando el 39.876, premiado con 80.000 pesetas y expedido en Barcelona, y se retiran prudentemente por el foro.

En la nueva tabla sale premiado con cinco mil duros, el número 32.952. Esta vez le corresponde á Valencia, que hasta ahora no ha obtenido nada en el reparto.

La Unión saca también un premechillo de cinco mil duros, que corresponde al número 3.773 y Barcelona otro de la misma categoría, que toca al número 45.339.

Pocos minutos después salen el 20.604, con 80.000 pesetas, y el 29.707, con 25.000, que corresponden, respectivamente, á Barcelona y Madrid.

El tercer premio

A las once menos cinco sale el tercer premio; ha correspondido al número 32.069 expedido en Barcelona.
—¡Qué suerte tienen los catalanes!—se oye murmurar en el público.
—¿La habrá tocado á Cambó?
—¡Silencio!—dicen algunos de los empleados que están en el estrado.
A poco salen el 12.787, expedido en Madrid y premiado con 25.000 pesetas; el 7.232, con 70.000, y el 5.744, con 25.000, expedidos en Madrid y Huelva respectivamente.

—¡Estos niños, que son los mismos que cantaron la primera tabla, no hacen más que sacar premios 60.000 pesetas, despreciables para ellos, pero que para los que se reparten Madrid y Barcelona.
—¡Pasados unos cuantos minutos sale otro despreciable premio de cinco mil duros, que también se lleva Madrid. Ha correspondido al número 29.908.
—Unos minutos más tarde y aparece el número 13.511, premiado con 70.000 pesetas. También corresponde este premio á Madrid.
Y la tabla se despide con un premio de 60.000 pesetas, que corresponde á Barcelona, con el número 39.076.
—Transcurre un intervalo bastante grande sin que se oiga otra cosa que el monótono vocar de los premios de 5.000 pesetas.
—Rompe esta monotonía un premio de 25.000 pesetas al número 43.914, expedido en Orléans, otro de 60.000 para el número 43.007, y otro de 5.000 duros al número 564, expedidos ambos en Barcelona.

El quinto premio

Casi sin interrupción salen el quinto premio, uno de 90.000 y otro de 70.000.
Son el 37.307
premiado con el medio millón de pesetas, que corresponde á Villaverde, y los números 42.764 y 21.933, premiados con 90.000 y 70.000 pesetas, expedidos ambos en Madrid.
Pasan unos momentos. Salen el 29.430 premiado con 90.000 pesetas; el 28.595 con 5.000 duros, el 44.704 con 40.000 pesetas, expedidos los tres en Madrid.
—¿Y el gordo?
—Son las doce. Se oye gritar el número 27.078. Los chicos se detienen un momento.
—¿Es el gordo?—se oye preguntar.
—No. Es un modesto premio de 5.000 pesetas que corresponde á Barcelona.
—¡Apenas transcurridos dos minutos, los muchachos se detienen nuevamente.
—¡Ya está ahí!—ausruran los concurrentes.
—¡Tampoco es el gordo.
—Trátase de un premio de 50.000 pesetas que corresponde á Madrid en el número 34.701.
—¡Me ha tocado!... Doblarán 50.000 pesetas,— exclama un señor que se encuentra en la tribuna de la prensa.
—Si yo lo sostengo siempre,—agrega—la lotería es una buena cosa. Ya ve usted si voy á pasar bien las Navidades.
—¡Que sea enhorabuena!—exclaman los que le oyen, mirando al afortunado mortal con una envidia indescriptible.
—Claro es que hubiera preferido el gordo, pero que vamos á hacerle.
—¡Surgen del bumbo un premio de 100.000 pesetas, otro de 50.000, otro de 40.000, y otro de 25.000.

El premio gordo

¡Por fin! Ahora los chicos se emocionan. Apenas se atrévan á pronunciar las sonoras cifras. Un escalofrío recorre la multitud.
—¡Es el gordo! ¡Es el gordo!
—¡Efectivamente.
Los muchachos se deciden.
Son las doce y tres minutos.
135.819!
—¡Seis millones de pesetas!!!
—¡Agrega el otro.

Exposición de carteles

El concurso de carteles anunciadores de *Amor exigido* ha servido para que los pintores y dibujantes que cultivan el género del cartel ofrezcan al público nuevas muestras de su ingenio y habilidad.

La Exposición de carteles, con tal motivo organizada por el Círculo de Bellas Artes en su pabellón del Retiro, no es tan numerosa como se esperaba, pero en cambio, por lo que respecta a la calidad de algunas de las obras, se ven unos pocos carteles aceptables y una media docena de ellos sobresalientes. No hacen falta más, y con eso habrá sido más fácil la labor del Jurado, que ya ha escogido tres carteles.

Alabamos su acierto en la concesión del primer premio al cartel que lleva por lema *Tin, tin*, y cuyo autor ha resultado ser D. Agustín López González, el cual demuestra además de sus excelentes cualidades de dibujante estar penetrado de lo que se llama el arte del cartel, o sea del modo de combinar tipográficamente colores y opuestos colores que produzcan el efecto buscado.

Azul, amarillo de cadmio y rojo, le han bastado para trazar sobre el blanco del papel, conservándole donde hizo falta, una rica composición alógrica, en la que aparece en tópicos alegres multitud de Adanes, cuyos rostros ávidos de placer, están iluminados por luz vivísima, produciendo al tin tin que con una copa y una botella del precioso licor hace una *Eva fresca* y apetitosa. Buen cartel, por cierto.

El Jurado otorgó los premios segundo y tercero a carteles que resultaron ser de un mismo autor, D. Carlos Verger. Ambos son estimables. El primero, con el segundo premio lleva por lema *Rejo y blanco*, un asunto es una elegante figura de mujer, y como mancha de color le es roja, sin otro contraste que un tonito gris caliente para el rostro de la figura y el blanco conservado para las engastadas manos de la misma. Recomendamos esta obra de arte, casi monótona, su misma sobriedad, que recuerda la difícil facilidad recomendada a los artistas.

Pero aun apreciando el mérito de tal cartel, nos gusta más el agraciado con el premio tercero y señalado con el lema *Sapristi!*, cuyo motivo es también una sola figura, un mozo desechando una botella y echando el contenido con delicioso gesto. Sobrio también de ejecución, con solamente los rasgos necesarios, la silueta morada sobre el fondo amarillo, el gris para el rostro y el blanco de pechera y guantes, es un cartel sabiamente compuesto, expresivo y muy moderno.

Dignos de premio son, a nuestro juicio, otros tres carteles. Uno de ellos lleva por lema *Dyane*, y es una composición caricaturesca que recuerda mucho las de Sanchez. Representa un cobero tomando en su pagante una copa que le sirve un mozo de café. Es escena de noche, y sobre el fondo rojizo oscuro de la calle se destacan las negras siluetas de figuras y coches, sirviendo un vivo amarillo para dar las notas luminosas del farol del cobero, la copa y la botella.

Otro buen cartel es el señalado con el lema *Envidia*, apareciendo ésta representada en una mujer, especie de bruja o arpa que pone el grito en el cielo al ver que otra regala con una copa del coñac al señor de la casa. Después de ser invitado el Cojo a tomar el coñac, cuya ejecución se hizo rápidamente. Las últimas palabras de éste fueron: «¡Crujo en Dios Padre!»

Terminada la ejecución, los hermanos de la Caridad depositaron los cartones en los fardos. El acto ha producido triste impresión.—*Fabra.*

Asamblea de catedráticos

Bajo la presidencia del catedrático y diputado D. Antonio Llorente, se han reunido los catedráticos en el Instituto de San Isidro, cuando los señores siguientes:

Adheridos a la proposición de la Universidad de Granada para la derogación del decreto del Sr. Rodríguez San Praxedo sobre provisión de catedráticos. Que los Institutos de España estén debidamente dotados de los capos y de material para poder cumplir sus funciones docentes.

Que se cumpla la ley de Instrucción pública, referente al tránsito de los catedráticos de Institutos ó Universidades. Que el libro de texto sea sometido previamente a una Junta superior para que dictamine sobre él y al precio a fin de evitar abusos y torcidas interpretaciones. Que el catedrático pueda disfrutar un sueldo en su carrera igual al que alcanza a disfrutar cualquier otro funcionario del Estado. Fueron finalmente resueltos por unanimidad como presidente de la Asociación D. Antonio Llorente, y de la comisión ejecutiva D. Fernando Azarola.

LA POLÍTICA EN PORTUGAL

Las dificultades para formar gobierno

El Sr. Beira empuja dificultades cerca de sus amigos para que acepten carteras. Los regeneradores de diversos grupos son contrarios a la formación de un ministerio exclusivamente regenerador. Las noticias de Berlín según las cuales una cañonera china había bombardeado un fuerte portugués en Macao, no se han confirmado.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

LOS REOS DE SEVILLA

En Sevilla Sevilla 22. A las cinco y media entraron ayer tarde en capilla el Cojo y el Conejero, después de oír con gran abastamiento la lectura de la sentencia. Ocupa el primero la sala de Juicio y el segundo la de abogados, rodeando a ambos varios hermanos de la Caridad, frailes y sacerdotes. Alrededor de la cárcel se estacionan enorme gentío. El Cojo se confesó con el cónsul de la Catedral, D. Santiago Fernández, el cual le curó del pueblo del río. Este comió chuleta y jamón y bebió vino, y escribió una carta de despedida a su padre. El Conejero, que no era en la otra vida, no quiere confesarse; ha tomado una copa de vino. El gobernador y el alcalde visitaron a los reos. Los soldados de la Legión están levantando el batibulo.

La ejecución Sevilla 22. A las once de la mañana, hora que se había señalado para la ejecución, quitaron los grillos al Cojo, diciéndole: «¡Hoy es el día!» y respondiendo él: «¡Vámonos!» Apoyado en su padre Jesús y un espuchino que le asistía, se dirigieron al patíbulo, que se había colocado en el patio interior de la cárcel. Al pasar inclinaba la cabeza. Abrazó a los religiosos, al defensor y a los hermanos de la Paz y Caridad, despidiéndose de ellos. Se sentó en el banquillo, diciendo: «¡Perdón, Dios mío, misericordia!» Después preguntó a todos: «¿Me perdonan todos?» a lo que todos contestaron con los brazos extendidos en la cruz: «¡Sí!» Dijo en seguida: «¡Dios también perdón a las familias de los guardias!» Inmediatamente el verdugo cumplió con su deber. Después de esto el aparato estuvo fuera de fila, lo que repitió la operación de apristar el toralido. Lo que presenciaron esto estaban hordas de curiosos.

Después de ser invitado el Cojo a tomar el coñac, cuya ejecución se hizo rápidamente. Las últimas palabras de éste fueron: «¡Crujo en Dios Padre!» Terminada la ejecución, los hermanos de la Caridad depositaron los cartones en los fardos. El acto ha producido triste impresión.—*Fabra.*

DE LA CORTE

S. M. el Rey se ha servido señalar la hora de las tres de la tarde de mañana, para la recepción general que ha de verificarse con motivo del santo de S. M. la Reina, y la de las tres y cuarto para la recepción de señores.

S. M. la Reina doña Victoria se ocupa activamente de organizar un ropero como el que presidia en Inglaterra. Su objeto será confeccionar prendas para príncipes. Particularmente a la Junta se ha dado el ropero de las señoras de las y caballeros.

EL TIEMPO

El tiempo de hoy. El tiempo de hoy es agradable. A las ocho de la mañana 8° sobre 0. A las diez de la mañana 10° sobre 0. A las doce de la mañana 12° sobre 0. La máxima de hoy 18° sobre 0. La mínima de hoy 8° sobre 0. El barómetro marca 711 mm.—Vazquez.

Balance del día

Mañana celebra sus días la Reina doña Victoria. Con este motivo se harán una vez más patentes las grandes simpatías y el respeto que en el pueblo español se ha captado la joven y hermosa Princesa que comparte el Trono con D. Alfonso XIII. En el Correo, como todo el pueblo español, hace votos muy sinceros por que sea perdurable la felicidad de los Soberanos.

Fijado el día de hoy para la suspensión de las vacaciones parlamentarias y de las dificultades que se presentaron, las Cámaras estuvieron esta tarde muy desanimadas, y los políticos, como los más de los españoles, han preferido distraer la atención de las incidencias del sorteo de la lotería oficial verificada esta mañana y el paradero de los billetes favorecidos con los premios más importantes. Madrid ha sido poco afortunado esta vez; los premios «gordos» han saltado a provincias: el primero a Bilbao, el segundo y el cuarto a Alicante, el tercero a Barcelona; en esta corte quedaron pocos de los más menudos.

Las sesiones parlamentarias no podían inspirar gran interés. Estaba acordado que no hubiera discusión ni preguntas en el Congreso, sino solamente votación de los dictámenes de presupuestos ultimados por la comisión mixta y aquellos otros pendientes de aquel requisito que no habrían de ser discutidos. Y así ocurrió. Las sesiones del Senado y del Congreso duraron algunos minutos, los necesarios para algunas preguntas en el Senado, dar cuenta de los dictámenes y aprobarlos en votación ordinaria. En ambas Cámaras se suspendieron las sesiones, previo el acuerdo de reanudarlas el día 11 de Enero, según se había dicho.

El presidente del Consejo estuvo esta mañana, como de costumbre, despachando con el Rey. Después, hablando con los periodistas, negó terminantemente que tengan fundamento los rumores de crisis que vienen circulando. Cuando se reanuden las sesiones «añadió» el Gobierno se presentará tal y como está constituido. También dijo que durante esta interregno parlamentario los ministros se reunirán en Consejo con frecuencia para preparar la labor que se ha de llevar a las Cortes.

Con la vacante producida por el fallecimiento del señor marqués de Távara, son ya veinte las que existen de senadores vitalicios y por derecho propio. La recepción general que se verificó esta mañana en Palacio con motivo del santo de S. M. la Reina doña Victoria, comenzará a las tres de la tarde.

Table with financial data: Banco Hispano-Colombiano, Compañía de Tabacos de Filipinas, Compañía Transatlántica, Ferrocarril Orense y Vigo, Sociedad Huilera Española, Compañía de Cariltes y Molinos. Also includes BOLSAS DE MADRID and BOLSAS DE BARCELONA.

Table with exchange rates: Minas de Villavieja, Sierra Maima, Sierra Almagrera.

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

En el sorteo verificado hoy ante el Notario del nuestro Colegio y Distrito de Madrid, D. Modesto Conde y Caballero, de las 65 obligaciones de primera hipoteca, de interés fijo, de la línea de Valencia a Utiel, correspondientes al reembolso de 1.º de Enero próximo, han resultado amortizadas las señaladas con los números 371 a 80—2.801 a 10—3.601 a 10—27.861 a 70—33.781 a 93—33.941 a 50 y 36.031 a 35. De conformidad con lo establecido, no serán reembolsadas las comprendidas en la relación anterior que no tengan el estufa de garantía de la Compañía del Norte, y del reembolso se deducirán los impuestos establecidos por el Gobierno. Los pagos se efectuarán, a contar de 1.º de Enero próximo, en la Estación del Norte y en el Banco Español de Crédito.

BANCO HISPANO-AMERICANO

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en vista de las utilidades del ejercicio de 1908, ha acordado repartir un dividendo activo de seis pesetas por acción, que, con el distribuido a cuenta en el mes de Julio último, forma un total equivalente a 6 por 100 del capital desembolsado, libre de todo impuesto. El pago de este dividendo quedará abierto desde el día 2 de Enero próximo, en las oficinas centrales de esta Banco, en las de sus sucursales de Barcelona, Málaga, Granada, Zaragoza, Sevilla y Coruña, y en los siguientes establecimientos: En Gijón: Banco de Gijón. En Santander: Banco de Santander y Banco Maracón. En Bilbao: Banco de Bilbao, Banco del Comercio, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera y casa de banca de D. Andrés de Isasi. En San Sebastián: Banc. G. Apuzcoano. En Burgo: Banco de Burgos. En Oviedo: Banco Asturiano de Industria y Comercio. Madrid 21 de Diciembre de 1908.—El secretario general, Ramón A. Valdés.

Perfumería Oriza

L. LEGRAND, de París. Productos especiales recomendados: Savon Oriza Velouté, Crema-Oriza y Oriza-Lacté para la armonización del rostro, Oriza-Oil y Oriza-Tónica para la conservación de los cabellos, Oriza-tinta (tintura instantánea), Ess-Oriza, todos colores (Oriza-Hay (agua de tocador), y Oriza-Powder (polvo de arroz refinado). Última novedad: Perfumería Oriza a la violeta del Zar, jabón, agua de tocador, perfumes, etc. Perfumes solidificados (Ess-Oriza), bajo forma de lápices y pastillas.

Perfumería Gellé Frères

Premiada con Medalla de Oro en la Exposición de 1878.—PASTA DENTÍFICA GLYCERINA, preparación de Eug. Devers, laureado de farmacia.—El único dentífico que reúne a una calidad excepcional, una baratura sin precedente.—El que la emplea una vez la adoptará para siempre. París, rue d'Arcole, 55, y en todas las perfumerías de España.

Acete de Hígado de Bacalao de Hogg

Sin el olor ni sabor de los aceites de hígado de bacalao ordinarios. Este Acete, extraído de los hígados frescos de bacalao recientemente pescados, es natural y absolutamente puro; no pueden digerir los estómagos más delicados; su acción es segura contra las enfermedades del pecho, tisis, bronquitis, congestiones, etc. crónicas, delgadas de los niños, etc. Existe el nombre de HOGG y además la certificación de M. Lescuyer, jefe de los trabajos químicos de la Facultad de Medicina de París, que deberá hallarse sobre la etiqueta de cada frasco triangular. El Acete de HOGG se halla de venta en las principales farmacias, y en casa de Hogg, farmacéutico, rue Castiglione 2, París. Advertencia.—Exíjase en el rótulo el sello azul del Estado francés. De venta en París: 11, Place de la Madeleine (antaa 207, rue Saint-Honoré), y en España en las buenas farmacias y perfumerías. ¡Desconfiense de las falsificaciones!

ENFERMEDADES NERVIOSAS

Curación cierta por el Jarabe Henry Mure en Pont-Saint-Espirit (Francia) Envío gratuitamente un folleto muy interesante Mucho cuidado con las falsificaciones Exíjase el nombre de Mure Para tener verdadera VICHY exíjase el nombre de dadora Agua de la fuente en el rótulo y en la cápsula.—Célestins, para gota, arenillas y

diabetes; Grando-Grillo, para el hígado, y Hipital para el estómago.

PAPEL WLINSI

Soberano remedio para la rápida curación de las afecciones del pecho, mal de garganta, bronquitis resfriados, romadizos, de los reumatismos dolores lombagos, etc. 30 años del mejor éxito atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo, recomendado por los primeros médicos de París. Depósito en todas las farmacias. París, 34, rue de Seife.

CHARADA

—Dices que vendes la casa. —No lo eres, ladaleco. —Pase, chico, si te decides, cinco cuatros a cualquier precio. —¿Pero qué te cuenta eso? —A que te prima dos tres esos embustes, le buscos y las das de puntapiés. —¿Y que no te pones loco? —Lo dices de una manera, que a más de ser mentira es una cuatro tercera. —¿Seguras está todo, por que su estado es ruinoso. —Buena, pues vete a pase; ¡pues no eres poco curioso!

L. Fernandez Rodriguez. (La solución mañana.)

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Gaspar, Basilio, Teodoro, Saturnino, Ciriaco, Evaristo, Santa Victoria, virgen y mártir, y el Beato Nicolás Factor. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia parroquial de San Luis, donde a las diez habrá misa mayor, y por la tarde sigue la novena a Nuestra Señora de la O, predicando D. Celestino de Diago. En la capilla del Ave-Maria continúan las misas llamadas de los Siete O. En San Lorenzo continúa la Novena a Nuestra Señora de la O. En el oratorio del Caballero de Gracia ejercicios de la Escuela de María, predicando a las cuatro el Sr. Belda. En el oratorio del Olivar junta de señoras y señoras del Apostolado de la Oración a las cuatro de la tarde. En la capilla del Cristo de San Ginés ejercicios al sacramento, predicando el Sr. Belda. En San Pascual, Eslavales del Sagrado Corazón de Jesús y María R. paradora, Jubileo perpetuo. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Soledad de la Catedral, parroquia de San Pedro (Paloma) 6 Calatayud.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—28.º de abono.—11 del turno 1.º —A las 8 1/2.—Hamlet. ESPAÑOL.—A las 9.—Encargado de Amelia. LARA.—A las 9.—La fuerza bruta.—A las 10 1/2.—Pedro Minio (doble). A las 6.—Vermouth.—Pedro Minio (doble). ZARZUELA.—A las 9.—A. B. C.—A las 10.—La menzura de oro.—A las 11.—A. B. C. A las 4 1/2.—Los madagascos. APOLO.—A las 8 1/2.—Sangre moza.—A las 9 3/4.—El pol. o Tejada.—A las 11 1/4.—Las brujas. A las 4.—Las mil maravillas (astrón). PASTEL.—(Compañía de zarzuela y ópera).—A las 9.—Los saltimbanquis y la troupe The cuatro Bragans. Entrada general, 50 céntimos. CINEFONO.—(Compañía Prado-Chicot).—A las 7.—(Sección vermouth).—La lustre iregona.—A las 9 3/4.—Alma de Dios.—A las 11 1/4.—La lustre iregona. GRAN TEATRO.—A las 4.—Los cuatro trapos.—A las 5.—El mismo demonio.—A las 6.—(Dob).—El mismo demonio.—Bataca, 60 cts.—A las 9.—Las molineras.—A las 10.—Los cuatro trapos.—A las 11.—La alegria de. ENLAVA.—A las 8.—Las mujeres mandan.—A las 10.—La alegre trompete.—A las 11 1/4.—(Si las mujeres mandan). A las 4.—La hosteria del Laurel.—A las 5.—La carne flaca.—A las 6.—La gente seria y La balsa de aceite. LATINA.—A las 3.—El último romántico.—A las 4.—La Fornarina.—A las 5.—El pobre Valbuena.—A las 6 1/4.—Angelitos al cielo.—A las 7 1/2.—La mara sombra.—A las 8 3/4.—El pobre Valbuena.—A las 10.—La gaita blanca.—A las 11 1/4.—Angelitos al cielo! SALON NACIONAL.—A las 5 1/2.—El bajo cantante y Bellas Punks.—A las 6 1/2.—Los moniques y Bellas Punks.—A las 7 1/2.—El primer carro y Bellas Punks.—A las 9 3/4.—El café moderno (doble).—A las 11 1/2.—La casa de todos. COLISEO DE LA FLO.—A las 5 1/2.—Certamen nacional.—A las 6 1/2.—La Gran Via.—A las 7 1/2.—Amor ciego.—A las 9.—El tambor de granaderos.—A las 10.—La Gran Via.—A las 11.—Certamen nacional. CINEFONO (plaza de Neptuno).—Grandes novedades y atracciones por tarde y noche.—La novedad del día: viaje por alta mar en el Lepanto.—Entrada, 50 céntimos.

IMPRESA DEL CORREO

BOLSA Cotización Oficial del 22 de Diciembre de 1908. Table with columns for 'Último cambio anterior', 'VALORES DEL ESTADO', 'Cambios de hoy', and 'Cambio de hoy'. Includes entries for 4 POR 100 PERPETUO, A plazo, and 5 POR 100 AMORTIZABLE.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'FECHA', 'VALORES DE SOCIEDADES', 'ACCIONES', 'OBLIGACIONES', and 'Cambios de hoy'. Lists various companies like Banco de España, Compañía de Tabacos de Filipinas, etc.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Cambios de hoy', and 'Cambio de hoy'. Includes entries for '4 por 100 perpetuo', 'Ídem, fin corriente', 'Ídem, fin próximo', etc.

NOVEDADES PARA SEÑORAS CORREO, 4

PANERIA INGLESA

PRECIO FIJO Y ECONOMICO

NOVEDADES PARA CABALLEROS CORREO, 4

Aguas radio-azoadas sulfhidricas DE ALMEIDA (ZAMORA)

Son las mejores para curar las enfermedades del estómago, intestinos, catarros bronco-pulmonares y gástricos; modifican profundamente las enfermedades de los ojos, nariz y oídos de naturaleza escrofúlosa y herpética.

De venta en las principales farmacias. Depósito en Madrid: Pérez, Martín, Velasco.—Alcalá, 7.

Maquinaria DE TODAS CLASES

MAQUINARIA HARINERA PARA HACER PAN APARATOS Y MOTORES A GAS POBRE MOTORES A VIENTO COMPLETAMENTE PERFECCIONADOS TUBERIA DE TODAS CLASES PARA CONDUCCIONES DE AGUAS PRESUPUESTOS GRATIS

Sperling & Williams, ingenieros LONDRES Apoderado: ALFRED WILLIAMS Santa Cruz de Tenerife Agentes local: Antero Quevedo Hijos Las Palmas de Gran Canaria

RESTRENTAMIENTO FRUTA JULIEN LAXATIVA-REFRIGERANTE

Este purgante, exclusivamente vegetal, se presenta bajo la forma de un dulce tenidoro y agradable que purga con suavidad y sin molestias. Resolutorio contra las afecciones del estómago y del hígado, la ictericia, la colitis, las flemas, la pituita, las náuseas y gases. De venta en las principales farmacias.

Cerevisina (Levadura seca de cerveza)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación posee en ligero volumen igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. Se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua. La CEREVISINA da grandes resultados en el tratamiento de los fermentos que hace desaparecer. La CEREVISINA ha obtenido gran éxito en enfermos afectados de psoriasis herpes ó escama. La CEREVISINA se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La CEREVISINA no ocasiona pesades de estómago y los dispepticos pueden usarla sin inconveniente. La CEREVISINA está de venta en las buenas boticas.

JOSE SUAREZ

CASA DE COMISIONES DE FRUTOS DEL PAIS FUNDADA EL AÑO 1877 ESPECIALIDAD EN CUEROS, AL PERU, de todas clases, para la industria española

CATARROS, TOS PERTINAZ

bronquitis, pleuresía, tisis pulmonar, tuberculosis, se curan con las Cápsulas Serafón de guayaco, el iodoforno y Cápsulas Serafón de guayaco, iodoforno y encéfito.—Solución de los mismos medicamentos para inyecciones subcutáneas



MAS VELOCES que los caballos de carreras

HUYEN ANTE NUESTROS PRODUCTOS —SUS IMITADORES Y FALSIFICADORES—

Compañía Hamburguesa Sudamericana LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio regular entre Lisboa y Buenos Aires por los magníficos y rápidos vapores correo

Ibarra y Compañía SEVILLA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla Tres salidas semanales de todos los demás puertos HASTA SEVILLA

FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAU

El más eficaz de los reconstituyentes se presenta en cuatro formas

METALES PERFORADOS ESPECIALIDAD PARA APARATOS DE MINAS

E. KRIEG & P. ZIVY MOTROUG, cerca de París

KOLA DEL DOCTOR HECKEL

Neurastenia, ahogo cardíaco, debilidad, extenuación, convalecencia, diarreas crónicas, atonía intestinal, dispepsia, gastralgia y anemia

LEY Y COMP.ª

Londres.—(S. en C.)—Hamburgo VENTA EN COMISION de todos clases de frutos y productos canarios

Exposición Internacional de 1876 MEDICIÓN HONORABLE NO MAS CANAS

TINTURA INGLESA INSTANTANEA La única para teñir los cabellos y la barba en todos colores (castaño claro, castaño oscuro, pelo morano y negro), sin dañarlos antes de su aplicación.—Se garantizan los efectos.

Emplastos Perforados Americanos del Dr. WINTER

Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, torceduras, contusiones, etc.

UN DOLOR DE CABEZA

es una voz preventiva de la Naturaleza: el primer síntoma de una enfermedad próxima. Cuando tenga usted un dolor de cabeza, no tome una droga ó medicina violenta que sirve sólo para contenerlo. Esto es un alivio, pero no una cura. En su lugar tome Vd. una dosis ó dos de las Píldoras del Dr. C. C. Bristol

Higiene Cuidados de la boca

Empíe únicamente los *Elisir, Polvos y Pasta dentífricos* de los REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS

Agua de Florida DE Murray & Lanman

Universal como el sol No EXISTE en el GLOBO Punto en que no se encontre y se use el sin rival perfume

DEBE LEERSE

Las cuatro preparaciones que han causado sensación en el mundo, los lectores verdaderos de esta revista

VINAGRE superior de TOCADOR y verdadera Agua de Botel

Agua de Botel

PROFESOR

De 1.ª y 2.ª enseñanza.—Matemáticas, dibujo, ciencias, etc.

EL MAS PRECIOSO de los tónicos y el mejor reconstituyente es el único legítimo Yino Defresne con PEPTONA

Jarabe de Gibert y grajeas A fecciones sífilíticas

Vicios de la sangre Prescrito por los primeros médicos del mundo

Agua Léchelle HERMOSTATICA

Se receta contra las fiebres, la clorosis, la anemia, las enfamecidas del pecho y de los intestinos, el apenamiento, los espasmos de sangre, los catarrros y la disentería.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

| | |
|---|-------|
| Madrid, un mes..... | 1'50 |
| Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración... | 5'00 |
| Id., id., por giro y comisionado..... | 5'50 |
| Portugal, trimestre..... | 3'00 |
| Estranjero, trimestre..... | 12'00 |

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranza de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra fácil cobro. Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

CHAMPAGNE VEVE CLICQUOT WERLE & Co. SUGESION Veuve Clicquot-Ponsardin

EL MAS EXQUISITO PARA LOS GUSTOS MAS DELICADOS

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, fines y perfumados Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRICA, DE URSUTARA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería

BLISSETTE AVELLANEDA C.ª LIMITED

Casa para la venta de toda clase de frutos de Canarias, recién establecida en Londres

Coches ligeros de 4 cilindros CHASSIS

| | |
|---------------------|----------------|
| Tipo E 8-10 HP..... | 5.500 francos. |
| — C 12-14 HP..... | 6.750 — |
| — H 16-20 HP..... | 11.300 — |
| — K 25-35 HP..... | 13.500 — |

H. GUILLEMIN Y COMP.ª INGENIEROS CONSTRUCTORES 12 y 12, rue de Metz, COURBEVOIE (Seine) FRANCIA

Kabelfabrik Actine-Gesellschaft (SOCIEDAD POR ACCIONES)

Establecimientos en VIENA (Austria) y en PRESSBURG (Hungria) Domicilio: VIENA XIII Construcción de cables é hilos aislados para alumbrado eléctrico, transmisión de fuerza, telegrafía y telefonía